



У Франсины-Доминик Лиштенан и первого проректора УрФУ Дмитрия Бугрова общая сфера научных интересов — история

В ректорате УрФУ — французский историк

Елена АБРАМОВА

На Парижской книжной ярмарке состоялась презентация научного журнала, выпускаемого Уральским федеральным университетом. Он называется «Многоликая Россия: дискуссии и исследования». Журнал был презентован также для научного сообщества Университета Сорбонна. Его представлял главный редактор Франсина-Доминик Лиштенан.

Госпожа Лиштенан — француженка, она стала первым в истории УрФУ иностранным проректором и курирует проекты в области гуманитарных, социальных и экономических наук. В то же время она является профессором Университета Париж IV — Сорбонна и Парижского католического института и автором книги «Елизавета Петровна: императрица, не похожая на других». В Европе она достаточно хорошо известна как специалист в области изучения истории России. Работа на Урале для неё — это и возможность в том числе реализовать свои научные планы.

— Сейчас мы концентрируем внимание на времени царствования Петра Первого. Закупил большую коллекцию архивных материалов, который

КСТАТИ

УрФУ впервые вошёл в топ-300 престижного рейтинга QS World Universities Ranking by Subject. По математике вуз занял позицию в группе 251–300. Также получил высокую оценку экспертов в области электротехники и электроники, физики и астрономии. Предметный рейтинг QS формируется по четырём показателям: академическая репутация, репутация среди работодателей, цитирование на одну статью, индекс Хирша.

хранится на Западе, в частности, 8,5 тысячи сканов документов, находящихся в Государственном архиве Австрии. Собирается также купить целый комплекс архивов в Ватикане. Таким образом, студентам УрФУ не придётся ехать за границу, чтобы работать с этими материалами, — рассказала госпожа Лиштенан корреспонденту «ОГ».

Она отметила, что на Урале также можно найти много ценных документов, связанных с периодом царствования Петра Первого, которых не найти в Москве и Санкт-Петербурге. Часть этих документов будет опубликована в журнале «Многоликая Россия: дискуссии и исследования».

Злее радикалов...

В России около 10 тысяч «новых» мусульман связаны с терроризмом

Станислав БОГОМОЛОВ

Вчера в Екатеринбурге прошла научно-практическая конференция «Феномен новообращённых мусульман в современной России». Актуальность темы тут же подтвердила сама жизнь: в конференц-зале Общественной палаты Свердловской области шли первые доклады, а в Брюсселе прозвучали три взрыва, есть погибшие и пострадавшие. Ответная реакция на задержание инициатора прошлых террористов в Париже. Были сообщены о том, что на причастности к этим терактам проверяют двух братьев-белорусов — тоже новообращённых мусульман...

Организаторы конференции — Екатеринбургская епархия и известный эксперт по исламу, профессор Московского государственного лингвистического университета, доктор исторических наук Роман Силантьев. Естественно, приняли участие в ней и представители многих традиционных конфессий, а также учёные из Москвы, Уфы, Тюмени, Красноярска, Ростова-на-Дону и Казани. Возникает, правда, вопрос: почему епархия? Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл объяснил это просто: от того, как будут традиционные конфессии воспитывать у своих прихожан традиционные ценности, зависит, будет ли расти отток к радикалам.

Чем вызван интерес именно к этой группе исламских экстремистов? Неофиты*, или, как их ещё называют, русские мусульмане, систематически участвуют в терактах и регулярно выезжают поповестью в ИГИЛ, запрещённую в России организацию. Именно «русские мусульмане» сейчас являются наиболее криминогенной эт-



Теракт в Волгограде — взрыв автобуса 21 октября 2013 года — лежит на свести неофита Дмитрия Соколова. Террорист убит 16 ноября 2013 года

ноконфессиональной группой в России, имея высокий уровень вовлечённости в экстремистские и террористические организации. Роман Силантьев называет даже их примерную численность — около 10 тысяч человек, которые убили людей столько же, а то и больше. Характерно, что неофиты, как отмечают немногочисленные исследователи этой проблемы, гораздо злее, чем среднестатистические радикалы, это буквально каратели. Например, Саид Бурятский (Александр Тихомиров), который в 15 лет принял ислам (отчим был чеченцем), затем переметнулся к радикалам и в 26 уже организовал покушение на президента Ингушетии Юнус-бека Евкурова. Или Максим Панарин, родившийся в семье офицера, стал организатором взрывов в московском метро в 2004 году. Дмитрий Соколов, тоже из семьи военных, организовал серию терактов в Махачкале и Волгограде.

Феномен «русских мусульман» стоит на особом контроле у спецслужб, чиновников и силовиков, однако научных статей по этой теме очень мало, и не имеется ни одной мо-

нографии. Поэтому несомненный интерес представляет недавно вышедшая книга Силантьева «Сто самых известных русских мусульман». Вполне, как бы сказали социологи, репрезентативная выборка, чтобы судить в целом о неофитах в мусульманстве. Так вот, из 100 известных новообращённых 46 — откровенные бандиты. Но ведь не все же! Кто-то стал духовным лидером, есть неофиты и среди учёных, политиков, спортсменов. А число террористов стабильно снижается — кто убит, кто в тюрьме, кто сбежал, но опасность преуменьшать, конечно, ещё рано.

Что же движет людьми, когда они принимают радикальный ислам и становятся ваххабитами?

Зачастую причины бывают самые неожиданные. Профессор, доктор исторических наук Александр Янков из Тюмени привёл такой факт: два мальчика-ненца пошли учиться в медресе. Почему? А надоело повальное пьянство родителей и солеменников. Ещё один интересный факт привёл в своём выступлении Александр Янков: несколько лет

назад по окраинам Тюменской области прошёл санный поезд протестантов, и в тундре появилось 20 тысяч протестантов из коренных народов Севера, которые после обращения в новую веру завязали с «огненной водой». Многие ислам привлекает именно этой стороной — «сужим законом». А дальше многое зависит от «наставника».

— Сколько всего неофитов, сказать трудно, думаю, несколько десятков тысяч по всей России. И не все идут в террористы, — рассказал «ОГ» Роман Силантьев. — Обращают в ислам россияне вопреки расхожему мнению, не в мечетях и не по Интернету. Чаще всего — через близкое окружение, через друзей и так далее. Довольно много женщин принимают ислам, выйдя замуж за мусульманина, и живут мирной жизнью. Национальность тоже практически не имеет значения. Нам же больше интересуют крайние проявления. Так вот, среди новообращённых мусульман-террористов много украинцев и даже евреев. Известно же, что терроризм не имеет национальности...

СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК ПУРИМ

Уважаемые жители Свердловской области!

Сегодня еврейские общины всего мира отмечают древний праздник — Пурим. Этот светлый и радостный день имеет особое значение для представителей иудейской религии, поскольку символизирует спасение еврейского народа и даёт завет будущим поколениям защищать свою веру и свободу.

В Свердловской области уделяется большое внимание реализации многоплановой национально-культурной политики. Мы по праву гордимся тем, что на Среднем Урале в мире и согласии проживают люди 160 национальностей. Мы уделяем большое внимание тому, чтобы все они имели оптимальные возможности и условия для развития своей духовной культуры, национальных обычаев и традиций.

С 2002 года успешно действует Консультативный совет по делам национальностей, созданный по решению губернатора Свердловской области. Каждое важное решение, каждая целевая программа, так или иначе затрагивающая интересы национальных объединений, принимается только после обсуждения на совете. В самом центре Екатеринбурга расположен Дом народов Урала, который стал местом работы с представителями разных национальностей региона, особенно с молодёжью.

Еврейская община Свердловской области ведёт большую просветительскую и благотворительную работу, уделяя большое внимание национальным и религиозным традициям, знакомству молодёжи с истоками древней еврейской культуры.

Поздравляю еврейскую общину Свердловской области с замечательным праздником Пурим и от всей души желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в поддержании религиозных традиций, укреплении межконфессионального мира и согласия.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

3 млрд ₽ потратят на оказание высокотехнологичной медпомощи

Вчера на заседании областного правительства был принят проект постановления, согласно которому в этом году медицинским организациям Свердловской области будет выделено около 2,533 миллиарда рублей для оказания высокотехнологичной медицинской помощи.

— Сумма на 15 процентов больше по сравнению с 2015 годом, это 8 460 госпитализаций, — сообщил министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Беляевский.

Такие услуги, не включённые в базовую программу обязательного медицинского страхования, в регионе могут оказывать 35 медицинских организаций. Также на условиях софинансирования на эти цели из федерального бюджета выделено 437,537 миллиона рублей.

— Прошу министерство здравоохранения готовить соглашение с Министерством здравоохранения России на получение федеральной субсидии в полном объёме. Лимиты областного бюджета будут открыты, — сказал председатель правительства Свердловской области Денис Паслер.

То есть в сумме на высокотехнологичную медпомощь в этом году регион получит около трёх миллиардов рублей.

Рудольф ГРАШИН

Уральскому «Выжившему»

провели операцию по реконструкции челюсти

Охотника из посёлка Ловба Алексея Коптякова, на которого осенью прошлого года в лесу напал медведь, прооперировали в Краснодарской краевой больнице № 1. Врачи собрали молодому человеку новую челюсть, используя часть малой берцовой кости пострадавшего.

Напомним, Алексей Коптяков серьёзно травмировался 15 октября прошлого года (подробнее об истории, которая удивительным образом совпала с сюжетом голливудского фильма «Выживший», «ОГ» писала 20 января 2016 года). Медведь внезапно выскочил из берлоги, обустроенной в пещере скалы. Косопальщик искушал голову и руки охотника. Алексей сумел выжить к дороге, где его подобрал и привёз в больницу Карпинска путешественник из Санкт-Петербурга.

В дальнейшем свердловчанина перевезли в ГКБ №23 Екатеринбург, где он продолжил лечение. Врачи прооперировали пострадавшего, частично восстановили лицо. Для оказания высокотехнологичной помощи жителю Ловбы переправили в больницу Краснодара. Здесь по федеральной карте уральца сделали ещё одну операцию. Сейчас Алексей проходит восстановительное лечение. В Екатеринбурге он планирует вернуться 25 марта.

Марина КОЛЧИНА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

● от 17.03.2016 № 138-УГ «О внесении изменений в отдельные правовые акты Губернатора Свердловской области».

Постановления Правительства Свердловской области

● от 17.03.2016 № 161-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 02.04.2014 № 260-ПП «О мерах по реализации некоторых мероприятий государственной программы Свердловской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Свердловской области до 2020 года», утверждённой постановлением Правительства Свердловской области от 21.10.2013 № 1265-ПП»;

● от 17.03.2016 № 164-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 05.07.2013 № 856-ПП «Об утверждении Порядка реализации мероприятий по содействию в трудоустройстве незанятых многодетных родителей, родителей воспитывающих детей-инвалидов, на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в Свердловской области»;

● от 17.03.2016 № 165-ПП «Об изменении и установлении границ лесопарковой зоны и зелёной зоны на территории Свердловского лесничества Свердловской области».

17 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указы Губернатора Свердловской области

● от 04.03.2016 № 112-УГ «Об утверждении Порядка сообщения государственным гражданским служащим Свердловской области, замещающими должности государственной гражданской службы Свердловской области в исполнительных органах государственной власти Свердловской области, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется Губернатором Свердловской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (номер опубликования 7502);

● от 15.03.2016 № 127-УГ «О внесении изменения в Положение об Инвестиционном Совете при Губернаторе Свердловской области, утверждённое Указом Губернатора Свердловской области от 28.03.2012 № 180-УГ» (номер опубликования 7503);

● от 15.03.2016 № 128-УГ «О внесении изменений в отдельные указы Губернатора Свердловской области» (номер опубликования 7504);

● от 15.03.2016 № 131-УГ «Об Архитектурно-градостроительном совете при Губернаторе Свердловской области» (номер опубликования 7505).

Распоряжения Губернатора Свердловской области

● от 15.03.2016 № 65-РГ «О внесении изменений в распоряжение Губернатора Свердловской области от 16.06.2014 № 127-РГ «Об утверждении положений об отдельных структурных подразделениях Администрации Губернатора Свердловской области» (номер опубликования 7506);

● от 15.03.2016 № 66-РГ «О признании утратившим силу распоряжения Губернатора Свердловской области от 09.12.2013 № 358-РГ «Об Общественном совете по реконструкции Центрального стадиона в городе Екатеринбурге» (номер опубликования 7507).

Приказы Министерства общего и профессионального образования Свердловской области

● от 16.03.2016 № 71-и «О проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования для обучающихся в образовательных организациях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, освобождённых от отбывания наказания не ранее чем за три месяца до начала государственной итоговой аттестации, на территории Свердловской области в 2016 году» (номер опубликования 7508);

● от 14.03.2016 № 92-д «О проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Свердловской области в досрочный период (март — май) 2016 года» (номер опубликования 7509);

● от 15.03.2016 № 93-д «О внесении изменений в Положение об экс-

пертной комиссии по вопросам признания организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и иных действующих в сфере образования организаций, а также их объединений, расположенных на территории Свердловской области, региональных инновационных площадками в Свердловской области, утверждённое приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 21.05.2015 № 215-Д» (номер опубликования 7510).

Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

● от 11.03.2016 № 122-и «О подготовке проекта Правил землепользования и застройки городского округа — муниципального образования «Город Екатеринбург» и создании комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки городского округа — муниципального образования «Город Екатеринбург»» (номер опубликования 7511).

18 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказы Министерства финансов Свердловской области

● от 16.03.2016 № 83 «О внесении изменений в Порядок ведения сводной бюджетной росписи областного бюджета, утверждённый приказом Министерства финансов Свердловской области от 14.01.2009 № 1» (номер опубликования 7513);

● от 17.03.2016 № 89 «О внесении изменений в перечень главных администраторов доходов областного бюджета, утверждённый Законом Свердловской области от 03 декабря 2015 года № 138-ОЗ» (номер опубликования 7514).

Приказы Министерства социальной политики Свердловской области

● от 24.02.2016 № 61 «О внесении изменений в приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 22.05.2015 № 329 «О Программе модернизации и создания новых рабочих мест в сфере социальной защиты населения на территории Свердловской области на период до 2020 года» (номер опубликования 7515);

● от 14.03.2016 № 80 «О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению территориальными отраслевыми исполнительными органами государственной власти Свердловской области — управлениями социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области государственной услуги «Выдача предварительного разрешения органа опеки и попечительства на совершение сделки по распоряжению недвижимым имуществом, принадлежащим подопечному», утверждённый приказом Министерства социальной политики Свердловской области от 12.08.2015 № 485» (номер опубликования 7516).

Приказы Министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области

● от 14.03.2016 № 14 «О внесении изменений в приказ Министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области от 24.06.2010 № 34 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области» (номер опубликования 7517);

● от 14.03.2016 № 15 «Об утверждении Порядка организации прохождения практики обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования, в Министерстве международных и внешнеэкономических связей Свердловской области» (номер опубликования 7518);

● от 14.03.2016 № 16 «О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Министерстве международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, и государственными гражданскими служащими Свердловской области, замещающими должности государственной гражданской службы Свердловской области в Министерстве международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, и соблюдения государственным гражданским служащим Свердловской области, заме-

щающими должности государственной гражданской службы Свердловской области в Министерстве международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, требований и служебного поведения, утверждённое приказом Министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области от 18.09.2015 № 49» (номер опубликования 7519);

● от 17.03.2016 № 19 «Об утверждении Порядка сообщения государственным гражданским служащим Свердловской области, замещающими должности государственной гражданской службы Свердловской области в Министерстве международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (номер опубликования 7520).

Приказ Департамента по труду и занятости населения Свердловской области

● от 14.03.2016 № 71 «Об утверждении Перечня целевых субсидий, аналитических кодов и указаний по отношению расходов для учета операций с целевыми субсидиями, Порядка расчета объема целевых субсидий, предоставляемых государственным автономным учреждениям Свердловской области, в отношении которых Департамент по труду и занятости населения Свердловской области осуществляет функции и полномочия учредителя» (номер опубликования 7521).

21 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

● от 17.03.2016 № 139-УГ «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими государственные должности Свердловской области и муниципальные должности в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принятия мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов» (номер опубликования 7526).

Распоряжение Губернатора Свердловской области

● от 01.03.2016 № 55-РГ «О включении в резерв управленческих кадров Свердловской области» (номер опубликования 7527).

Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области

● от 18.03.2016 № 104-д «О внесении изменений в состав руководителей, организаторов, технических специалистов в пункте проведения экзаменов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена в досрочный период (март — апрель) 2016 года, утверждённый приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 14.03.2016 № 92-д» (номер опубликования 7528).

Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

● от 14.03.2016 № 127-и «О принятии решения о подготовке документации по планировке территории для линейного объекта транспортной инфраструктуры регионального значения «Строительство транспортной развязки в разных уровнях на пересечении автомобильной дороги волеводского района на участке автодорога Пермь — Екатеринбург — автодорога Подъезд к г. Екатеринбург от автодороги «Урал», 1 пусковой комплекс автодорога Пермь — Екатеринбург — автодорога Подъезд к п. Медному и автомобильной дороги «Подъезд к оз. Чусовское от км 354+630 а/д «г. Пермь — г. Екатеринбург» на территории муниципального образования «Город Екатеринбург»» (номер опубликования 7529);

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Мы там, где принимают решения!

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!
www.oblgazeta.ru
8 (343) 375-79-90